

## 新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南）

电话：0632-3826668

打造特色品牌 服务百姓民生  
文化路街道绘出老城区绚丽新画卷

□通讯员 吴琛 葛奎

文化路讯 去年以来，文化路街道大力整治辖区环境卫生，积极帮扶救助困难群众，广泛开展了形式多样的文体活动，促进辖区各项事业快速发展。

大力整治辖区环境卫生，着力改善城市面貌。该街道围绕“四城同创”，加大城市管理力度，不断加强日常管理，共拆除违章建筑3000余平方米。全面加强绿化补植，修建小区游园，新建绿化面积8000平方米。综合治理大气污染，完成城区锅炉“煤改气”19台，淘汰黄标车500辆。实施旱厕改造工程，新建公厕5座，改建旱厕11座，确保各项惠民工程落到实处。在市、区投入180万元的基础上，该街道又投入100万元，着力办好了小区照明、卫生清理、下水道疏通、道路修补四件实事，共修补硬化道路17条3.6万平方米，点亮路灯256盏，增设垃圾桶181个，疏通下水道

1970米，清淤化粪池6个。配合有关部门对东沙河实施了改造，清理了沿岸违章建筑，建设隔离花坛，增设护栏和路灯。不仅有效解决了河道“脏乱差”的状况，也改善了两岸群众的生活环境，为周边居民提供了休闲、游憩的空间。筹集资金1700万元，为文化四村安装了暖气。该工程共涉及居民2100户，安装供暖面积达15万平方米，今年1月全面完工，文化四村的居民告别了近三十年没有集中供热的历史。

广泛开展文体活动，促进精神文明建设。该街道不断整合辖区资源，增强文化服务能力，及时了解居民需求，广泛开展群众性文化活动和全民健身等活动，进一步落实文化服务群众的惠民政策，推动辖区文化事业的繁荣发展。目前，该街道有统计的庄户剧团、票友协会、腰鼓队、扇子舞队、书画联谊会、摄影爱好者协会等各类团体队伍200多支，人数超过

5000人。去年，共举办各类文艺演出活动近70场，观众累计达2万人次。为每个社区订制2场电影1场戏的目标，全部顺利完成。实施“四德”工程，开办了道德大讲堂，邀请名师授课，倡导公正、包容、守法、诚信、创造等价值取向，使传统文化深入人心。积极开展各类文艺演出，先后举办了“在职党员进社区”主题演出、“迎新春”系列群众文化活动等，吸引近万名群众观看。春节前夕，该街道组织知名书法家和剪纸艺人到立新小区、华山小区、光明北小区等地现场写春联、剪纸送给居民群众，增添了新年喜庆氛围。

积极救助困难群众，做好走访慰问工作。该街道围绕“安老、扶孤、助学、济困、助孤寡、大病救助”方面开展了一系列的救助活动，给予困难家庭生活上大力的救助和扶持。积极开展“慈心一日捐”活动，动员机关、社区共募集善款22000元，及时

上报区慈善总会，用于社会各种困难救助。近期，共救助贫困大学生26人，救助金额10400元，救助贫困患者87人，发放医疗救助金276304.1元。组织社区开展“情暖万家”社会救济、慈善救助活动，救助困难家庭40户，发放救助金额20000元。面向特殊人群积极开展各类关爱活动。主动建设了妇女儿童家园，向困难家庭、单亲家庭、空巢家庭、残疾人家庭、贫困母亲等群体进行帮扶。并结合在职党员进社区活动，建设了爱心交換空间，为居民群众提供了闲置物品交換服务平台。针对行动不便的老年人，确定了联络员，定期上门为老年人开展健康查体、送医入户等活动。机关全体人员参与了困难群众走访慰问活动，切实帮助群众解决生活中遇到的难题和问题，把党和政府的温暖送到群众的心里去。年前，共走访慰问退休老干部50户，走访慰问特困家庭30户。

## 永安镇“精神食粮”奖“村干部”

□通讯员 刘连金 伊宁

永安讯 近日，在永安镇的2014年度总结会上，张林村党支部书记刘连军抱着一摞杂志、书籍高兴地说：“这个节日期间可过的充实啦！这么多的精神食粮……”来自全镇20个村（社区）的村干部都收到这样一摞特殊的奖品——《习近平总书记系列重要讲话读本》、中宣部印制的《热点面对面》、区文明委编印的《美丽家庭道德榜样》等。

去年以来，该镇结合党的群众路线教育实践活动，不断加强村（社区）党员干部学习培训力度，提高村（社区）两委干部的理论水平和道德修养，先后采取专题培训、聘请专业讲师授课等形式，对村（社区）两委干部进行系统培训，提高了他们的理论水平和道德修养，增强了为民办实事的责任感和使命感。为进一步加强节日期间村（社区）两委干部的学习，春节前夕，该镇精心筛选了一批书籍和杂志作为春节的“特殊礼物”，并在年度总结会上进行了发放，全镇20个村（社区）的支部书记、副书记、主任都收到了一份“精神食粮”的大礼。

## 塔塔埠街道提高社区服务水平

□通讯员 张超

塔塔埠讯 去年以来，塔塔埠街道采取有力措施抓源头，统筹管出成效，使社区的服务水平得到进一步提升。

该街道在遵循民主集中制原则的基础上，广泛征求机关人员的意见，各部门上报社区考核细则，由组织办进行归纳汇总，对原有的考核细则进行深度完善，切实使社区的服务职能延伸到群众的家中。

该街道在社区服务工作上取得良好的成绩，得到广大居民的充分肯定。投资建设的综合服务大厅，涵盖了计划生育、劳动保障、民政低保、安全生产、司法援助等9个服务窗口，实现了“一站式”办结服务。幸福社区投资建设的老年人日间照料中心，为老年人提供休闲、文化、娱乐、就餐等较为周到的专业化服务，初步实现了老有所养的美好图景。官庄社区建设的官庄文化广场，丰富了群众的精神生活，其中自发形成了秧歌队3支、毽子队5组。光兴里社区创建党员活动室，使党员活动有场地、便民利民常态化。十电社区省级绿色社区创建工作扎实推进，积极开展在职党员进社区活动。一棉社区关注居民健康，规划建设健康防疫知识一条街。

立党为公

执政为民

关于开通  
微信公众平台  
“幸福微市中”  
的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“虹吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新报》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式：微信用户搜索“xingfuwei-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》  
编辑部

## 树苗成了“抢手货”

□李群

2月27日，也就是正月初九，是齐村逢大集的日子，给人印象最深的也就是树苗上市了，桃树、李树、橘子树、桂花树、广玉兰……一捆捆树苗摆在路上，还有腊梅花、茶花、君子兰等各式各样的盆景摆满了近十里路，成了一道亮丽的风景，让人目不暇接。笔者在西外环齐村段看到，很多市民挑选树苗盆景，生意十分红火。

“您要买什么树苗啊？”正在卖树苗的一位老者向笔者问道。他说自己家的苗圃就在外环路那边。几年前，他感到树苗行情会越来越好，所以就利用一块空地种树苗。“现在是收获的时候了。”他笑呵呵地说。

每年春天，许多远近种树苗、养花卉的种植户都会到这里来销售，现在大家的环保意识也增强了，植树绿化越来越多。“今年，买树苗的老百姓特别多，农民最喜欢果果树苗，市区市民则特别爱种桂花树、茶花等景观树苗。”一位卖枣树苗的中年人开心地说。

“两年的苗是十块钱，三年的是十五块钱。苗子都很壮。”一位中年妇女向选树苗的顾客介绍着。“那好，三年的树苗我要十棵吧。”笔者看到一位女士很快买了十几支桂花树苗。还有一位开着农用货车前来买苗的农民，正将选购好的树苗扛上车子。据他介绍，他家住在永安南部山区，今年准备建个家庭小果园，所以正在抓紧买一些橘子树、桃树等果树苗栽种。

今年，该镇在全镇广泛营造全民义务植树的浓厚氛围，通过山地造林攻坚、绿满工业园区、森林城镇、美好乡村、森林长廊植树造林、废弃矿山复绿等多项行动，掀起全民绿化的热潮，美化自己的家园，努力打造森林城镇、园林城镇。

## 第1现场

## 区工商局加快推进“市场升级发展”战略

□通讯员 王其涛

本报讯 近年来，区工商局立足职能，发挥优势，三措并举，积极作为，紧紧围绕区委、区政府《关于加快推进“三区建设”、“城市转型”及“市场优化升级”等系列重点部署，通过积极配合政府各有关职能部门在全区大力实施了“大市场、大物流、大商贸、大发展”的“市场升级发展”战略，有力促进了城市市场尤其是专业批发市场的优化升级和跨越式发展，“市场升级发展”战略成效显著。

科学规划重特色，做靓市场。该局专门成立了市场发展指导协调小组，派出得力人员对市场的发展改造、规划建设进行调研，配合招商局、民营局、旅游局、住建局、城市管理局、市场管理办公室等职能部门对市场进行统一论证、规划、指导、协调，力求突出特色，注重长远，有步骤地进行改造建设，增强辐射带动

能力，达到建成一处市场，带活一方经济的目的。

政策扶持重融资，做大市场。该局创新服务理念，在政府的统一领导下，配合各有关职能部门，把市场发展培育与招商引资工作紧紧结合起来，按照“谁投资、谁管理、谁收益”的原则，积极引导和鼓励社会力量及有实力的经济组织参与市场的开发建设，形成了各方投资和多渠道筹集建设市场的热潮。同时，充分发挥工商职能作用，积极帮助企业投资方做好动产抵押登记工作，大力开展股权出质登记工作，切实帮助辖区企业解决市场建设资金不足的难题。近年来，共为30余家企业办理动产抵押登记51件，帮助企业解决市场建设资金1.6亿元。

依法监管重服务，繁荣市场。该局将每一项优惠政策和服务措施逐项细化分解到科室局所和具体责任部门，并明确规定了工作进度和时限，形成“一把手负总责，班子成员齐抓共管，各部门各负其责，上下联动、整体推进”的工作格局。同时，加强市场监管，重视市场文明诚信建设，创建国家及省市文明市场13处，并规范市场交易行为，严厉查处欺行霸市、掺杂使假、缺斤少两等违法行为，营造规范有序的市场营商环境，确保全区市场繁荣活跃。

优化营商环境  
推动经济发展



□通讯员 张伟 鹿稳  
连日来，市中交警大队开展客车违法行为集中整治行动，切实为辖区人民创造安全畅通、和谐稳定的道路交通环境。

